

# 30万扫墓客昨涌进南京各大墓园

■喜:租环保桶烧纸钱的人多了,5000个桶都来不及周转  
 ■忧:2个多小时鞭炮声不绝于耳,空气中弥漫火药味道

## 小长假·祭扫

昨天是清明小长假的第二天,据南京市殡葬管理处统计,全天有30万市民涌往各大墓园。记者走访了南郊的各大墓园,发现有人文明祭祀,有人难改旧俗,而为了保持陵园的环境,南京一墓园经理一边恳请市民不要燃放鞭炮,一边向文明祭扫的市民敬礼。

□现代快报记者 项凤华

昨天上午10点,记者来到南京最大的公墓普觉寺墓园看到,绝大多数市民进入墓园时,一手捧着一束鲜花,一手拎着纸钱,路边上的小贩向扫墓市民推销鞭炮。而通往墓园的道路两边,挂着4条长长的横幅,上写“为了您亲人陵寝的安宁,恳请不要燃放鞭炮”等。大门口,竖立着禁止燃放烟花爆竹的红色大告示牌,门头上方悬挂着“营造生态陵园”的横幅,进入园区,又是4条横幅提醒大家要低碳祭扫。如此多的提醒,有效果吗?在记者采访的两个多小时里,鞭炮声不绝于耳,空气中弥漫着火药的味道。

“我恳请,敬礼也没用啊,有些人偏要放,还有的就在墓区里面

放,炸得纸屑到处都是,担心火灾隐患。”墓园经理张明跃说,墓园无法采取强制措施阻止祭扫者燃放鞭炮,但如果政府能从源头上制止祭祀燃放鞭炮,那么,会慢慢改变南京人的祭扫习惯。

不过,今年有个好现象是,租环保桶烧纸钱的人多了,5000个桶有时周转都来不及。

昨天普觉寺墓园迎来了9万人的客流高峰,但是墓园里不怎么拥堵。“市民扫墓最早的5点多就来了,下午也有不少人来。”张明跃分析,媒体大力宣传错峰祭扫在促使扫墓人数有效分流方面起到了很大的推动作用,按以往经验,4月4日清明节正日预计将达到祭扫最高峰。

## 小长假·出行

### 今天下午将迎返程高峰 回江宁要避开双龙高架

今天是清明假期的最后一天了,下午将迎来返程高峰,可以预见的是,进城通道如南京长江二桥、南京长江大桥在下午两点之后,将迎来车流高峰,而在城内,城西干道、应天大街高架、双龙大街高架等快速内环也是重要的堵点,建议市民尽量避开。

#### 宁丹路几乎没有堵点

昨天上午,城南普觉寺公墓周边的道路继续保持难得的畅通,这让严阵以待的交警稍微松了一口气。记者昨天上午9点,从软件大道左转进入铁心桥大街,一路往南到达宁丹路,几乎没有什么堵点,有信号灯的路口,也只要等待一个信号周期就可以了。

南京交警八大队一位负责人告诉记者,据他们分析主要原因是南京市民已接受了错峰扫墓的理念,都会选在清明前祭扫先人。

交警部门认为,今天出现大的扫墓高峰已经不太可能,因为今天已经是假期的最后一天,可能会有一些市民,坚持在清明当天前去扫墓,但因为宁丹路的通行条件,相对前两年已大大改善,因此完全可以应对这波车流。

#### 去中山陵走沪宁高速

昨天中午,记者开车前往中山陵景区,沿着中山路,刚过中山门,车就走不动了。

交警建议,其实往中山陵,可以选择沪宁高速连接线行驶。昨天记者试着走了一下,发现确实很好走。从中山门下来后,没有进入直行道,而是右转进入苜蓿园大街,到前面路口时再掉头,由南向北进入沪宁高速连接线匝道。可以一路以80公里的时速前行,穿过卫岗隧道,只花了3分钟不到的时间,就到了孝陵卫和灵谷寺路的匝道,下匝道后左转就进入灵谷寺路,一路往北行驶,到达灵谷寺门前转盘时,右转走300多米,就到中山陵的停车场,非常便捷。记者算了一下,从中山门到中山陵,只花了15分钟不到的时

间,没有一个信号灯,也没有一个堵点,而如果选择中山门大街行驶,这15分钟可能还过不了卫岗的路口。交警部门预计,今天中山陵还会迎来一个游玩的高峰,因此,去中山陵的市民,不妨选择这个绕行路线。

#### 回江宁避开双龙高架

这两天,双龙大街高架确实不好走,因为京沪高铁高架下的地面道路正在施工,只剩下了单向一股车道,每天由南向北,都要从河定桥堵到大明路匝道,由北向南,要从月星家居堵到气象学院门口,而且是全天候拥堵。

今天会有大量的车返程,回到江宁,所以双龙大街还是会拥堵的。那么,怎样才能避开这一段呢?交警建议,如果是从沪宁高速回江宁的,不需出马群收费站,在过黄栗墅收费站后,要注意观察,右前方新开通了一个匝道,这个匝道就是通往江宁和机场高速的。昨天,记者就跟随南京交警高速一大队的民警,体验了这条高速路,几乎没多少车辆,到达江宁大学城只要12分钟,而如从中山门下,12分钟的时间,还没走到城东干道。这条路,不妨选择一下。

如是从其它地方回江宁,也可以避开双龙大街,城西方向过来的车辆,可选择将军大道通行,到达秦淮路后左转,就能到达东山,正好避开了最堵的路段。如果是从城东方向过来的,最好的绕行路线是宁杭高速,从友谊河路上宁杭高速,行驶两公里就能从东山匝道上,时速能够开到100公里,两分钟就能到达东山了,也非常便捷。

通讯员 宁交轩 万庆松  
现代快报记者 朱俊俊

## 小长假·赏花

春天的足迹不一定要去玄武湖、中山陵寻找。这个清明小长假,众多南京市民、游客选择去大学校园寻找春天。昨天,快报记者探访发现,南理工“二月兰”和南林大的“樱花大道”成为游客最喜欢的春天景色,每天都有上千人到此。遗憾的是,在欣赏美景的同时,一些不文明的赏花行为仍在发生。

□现代快报记者 赵丹丹

### 去大学校园寻找春天

望您前往观赏时手下留情、脚下留情



#### 取景全是人,咋办? 解决方法:仰拍!

常见问题:兴高采烈地带着女朋友到鸡鸣寺附近拍摄樱花,整条路两旁花儿盛开,可是游人很多。一取景全是人,女朋友的写真照成了大合影,那叫一个“悲剧”。

解决方法:仰拍。蹲下来拍,相机的屏幕里只有美美的倩影和樱花,果断按快门。

注:左图为理想的效果,右图为不理想的效果。

现代快报记者 辛一 摄

地点:南京理工大学 看点:二月兰

### 紫色花海“醉”倒游客

每年三四月份,南理工的“二月兰”就会盛放,从南理工2号门进去不远,便可看到一片紫色花海。

“来,宝宝,笑一个。”从宿迁赶来的王女士早已被美景“醉倒”,赶紧拉着儿子拍照。她告诉记者,正好两个朋友在南京,趁着小长假来找他们玩,尽管之前来过南京很多次,玄武湖、中山陵也都转过,但没想到这次是被朋友带来南理工看二月兰。“真是漂亮极了。”她说,以前看过一朵朵的,但没见过面积如此之大的“二月兰”花海,可算见识了。

一名保安告诉记者,小长假这两天来欣赏“二月兰”的游客比平时多了好几倍,有来自无锡、苏州的,也有来自淮安、盐城的,每天差不多要达上千人。

#### 【黑镜头】

为了防止“二月兰”被践踏,在清明小长假前,南理工的工作人员特意在花海旁拉起了保护线,还成立了保护二月兰青年志愿者小分队等。昨天下午,20多名南理工的志愿者穿着红马甲,来回在花海边巡查,对不文明的现象进行劝导。但记者发现,即便如此,仍有人不文明赏花,随意走进花丛中。

志愿者小杨告诉记者,大多数人不会进入花丛,破坏花草,但是还是有部分游客为了能站在花丛中拍照,随意进入践踏,等他们出来,花就倒了一片。有些人还边遛狗边赏花,小狗钻进了花丛,把花拱得七倒八歪。记者发现,不少花丛中,花儿成片倒伏,蔫蔫地躺在地上。

地点:南京林业大学 看点:樱花大道

### 不去武大来南林也一样

武汉大学的樱花令人神往,其实南林大的樱花也一样美丽。南林大图书馆门前有一条樱花大道,暖意融融下,花团锦簇,白得如雪,一阵风吹过,落英缤纷,好不浪漫。树下,一对对情侣玩着自拍。还有一些中年人三五成群,忙着合影。当然,摄影爱好者也不能放过这难得的美景,举着专业相机,寻找最佳角度。上百人在花下感受春天的美丽。

南林大的侯老师告诉记者,他们宁海中学66届高三四班的同学聚会,十几人选择来此赏樱花,已经拍了不少照片了,其中还有从外地来的。而潘先生和3个朋友都是越南人,前些年来南京留学。“真没想到,南京还有这么漂亮的樱花大

道。”他说,大伙早就被“迷倒”了,在花下漫步太有感觉了。

#### 【黑镜头】

对于美丽的樱花,多数游客都是静静地欣赏,当然记者也发现一些游客有不文明的赏花行为。看着花儿美丽,一名女孩忍不住摘一朵,夹在自己的头发上。为了制造浪漫,对面的男友还在出谋划策,女孩干脆摇摇树来,制造出落英缤纷的感觉。一位游客看了直摇头,“这样的美景是属于大家的,还是不要动手的好。”

对于校园景色,高校也从不吝啬,不收门票,欢迎各地游客前来欣赏。作为游客,我们有没有想过在赏花的同时,我们也要做个文明的赏花人。

## 教您几招

### 花儿开得艳 怎样拍更好看

花儿怎么拍才好看?抛开“大炮”、“金广角”、“红圈头”之类专业人士的设备。快报记者采用三种最常见“兵器”微单、卡片机、手机,现身说法,介绍几个小窍门。我们从构图、角度、背景、趣点等几个方面来试一试。

#### 秘籍一:等待趣味点

拍独立一朵花略显单调,此时背景也不理想。解决方法:“一只小蜜蜂啊,飞在花丛中呀”。正值花期,蜜蜂采蜜忙,端好相机等着,短时间内定有蜜蜂出没。

#### 秘籍二:背景要注意

拍一朵美丽的花儿,切忌盲目下手,要留心背景。解决方法:别开背景里繁杂的树枝和人影,选择简单干净的背景为宜。如果有条件,背景里带点建筑也有不错的效果。

#### 秘籍三:多角度尝试

站着拍还是蹲着拍,顺光拍还是逆光拍。效果各有不同,多多尝试,不要仅站于一处,“走动变焦”很有效噢,会带给你不一样的惊喜。小清新、大场面会悄然出现在你的镜头里。

如果您拍出了心仪的照片,别忘了发微博 @现代快报 分享给大家。 现代快报记者 辛一

## 新闻链接

### 南京高校美景

南理工:二月兰  
南林大:樱花大道  
南师大(随园校区):秋天桂花飘香、荷塘月色  
南大(汉口路校区):银杏大道  
南农大:梧桐大道  
南航(中山东路校区):东华湖